

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félfévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felölös szerkesztő hadbavonult Dr. Nagy Béla
távolítottában: **BOR JÁNOS**.
Lapkiadó: **BORBÉLY SAMU**.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

Korlátok.

A háboru eleinte lerombolta a korlátokat ez volt legalább a jelszó és így is láttuk mindnyájan a társadalmi és nemzeti életet. Leomlottak a korlátok, amelyek rendeket és osztályokat egymástól elválasztottak és az ország minden lakosa egyformán sietett a zászló alá az ország védelmére. A harctéren és itthon egyaránt igen szép és bensőséges együttérzés, szolidaritás mutatkozott a különböző társadalmi osztályok között és a bensőséges viszony teremtette meg azt a hatalmas erőt, amelyet a magyar nemzet ma képvisel.

De fordultak az idők és a régi korlátok helyébe újakat kényszerített reánk a háboru kéréshetetlen volta. Ezek az új korlátok azonban nem az egyes osztályok közé állnak, hanem egyetemesen szűk keretekbe szorítják az egész ország életét. A szénhiány következtében minden mulatóhely, minden színház és mozi kénytelen bezárni helyiségét, a magánlakásokban nem szabad társaságokat fogadni, a világitást korlátozzák és ezek a korlátok mind érintik az egész társadalmat.

Sőt ha valami valaha szolidáris, egységessé tette az ország népét és társadalmát, úgy éppen ez az újabb megszorítás teszi azzá. Mert voltak, akik a kedvező konjunkturák kihasználásával alig érezték meg a háborut és csak a nagy tömeg volt az, amelynek részére anyagi eszközök hiányában eddig is zárva voltak a mulatóhelyek, akár kulturális célzatuak voltak azok, akár egyebek. Természetesen a kormány csak átmeneti intézkedésnek szánta ezt a mai helyzetet, és ez az átmeneti intézkedés remélhetőleg igen rövid lesz. Mindazonáltal valami felsőbb hatalomnak a kezét kell látnunk abban, hogy a mulatságtól elzárja a sok körülmény egybejötté és a szénhiány az embereket.

Természetesen ezt a mai helyzetet — ha magasabb szempontból látjuk is valami értékét — nem üdvözölhetjük örömmel akkor, amikor sok ezer ekzisztenciát foszt meg a létalapjától. Egészen bizonyos, hogy a kormány nem könnyű szívvel határozta el magát erre az ulolsó eszközre, amely eszköz a legvégső esetben bizony sokkal több existenciát tör össze, mint amennyit moráliter érne. Hiszen a kormányhatóságok tudunk szerint minden eszközzel igyekeznek a szénhiányon segíteni és remélhetőleg igyekezetüket siker is fogja koronázni. Akkor azután a most állás és foglalkozás nélkül maradt emberek vissza fogják kapni kenyereket.

De annyit ebből a néhány nappól, amikor mindenféle szórakozóhely és szórakozás lehetetlenné van téve, meg kell tanulnunk, hogy e háboru sok nélkülözését erővel, szívóssággal, kitartással kell viselnünk. Meg kell tanulnunk belőle, hogy a háboru sok-sok fáradalma, nélkülözése, amely katonáinkat éri, milyen lelkiert, milyen kitartást követel meg tőlük.

Ezek alatt az idők alatt meg fogja tanulni mindenki, hogy nem szabad itt a Hinterlandban olyan életet folytatni, amely teljesen ellenkezik a háboru rendszabályaival, követelményeivel, meg fogja tanulni mindenki azt, hogy önmaga és hazája iránti kötelessége az, hogy türrjön és a legszükségesebbekre szorítkozzék, mert máskülönben ezt a háborut nem tudjuk diadallal befejezni.

És ha ezt a szénhiány alatt megtanultuk, akkor a fájdalmas megpróbáltatásnak megvolt az általános, magasabb rendű eredménye.

Harctéri és külpolitikai események.

A hét a szigorított buvárhajóharc jegyében folyt. A német tengeraltjáró naszádok már eddig is számbavehető károkat okoztak az angol, francia és olasz

kereskedelemnek. Egyre súlyosztatják az Atlanti oceánon és Földközi tengeren az ellenséges hajókat, melyek szenet, gabonát, élelmiszert, municiót szállítanak. Lord Carson, az angol tengerészet első lordja nagyon komolynak tartja maga is a Luvárhajó hadjárat kérdését. A németek részéről kérdésnek tartja, hogy 18 nap alatt mindössze csak 134 entente és semleges hajót súlyosztott el, mert ez idő alatt angol kikötőkbe 5176 hajó érkezett, míg onnan 5875 hajó futott ki, tehát többet is elpusztítottak volna. Remélhető azonban, hogy ezt a körülményt a németek is tudják, s a nemes lord néhány hónap mulva esetleg más hangon fog dudálni.

Az amerikai Egyesült-Államok elnöke Wilson még mindig nem döntött a hadüzenet kérdésében. Ausztria-Magyarországhoz jegyzéket intézett a buvárhajóharc előzményei tekintetében, melyre kormányunk most válaszol.

Wilson nagy körültekintéssel s óvatossággal vezeti a tárgyalásokat, amelyek a háborus helyzet következtében az Egyesült-Államok és Németország között Svájc kezdeményezésére megindultak. Az előjeléből, a megindult nagyarányú hadikészülődésekből, toborzásokból azonban az látszik, hogy az Egyesült-Államok kormánya a háboru lehetőségére komolyan készül és fél lábbal már benne is van abban.

A különböző harcterek nem szűkölködtek eseményekben, nagyobb horderejű összecsapások azonban nem történtek. Leghevesebbek voltak a harci küzdelmek az Ancre és Somme folyók környékén, a belga területen Ipern mellett s az orosz-román front egyes részein. Görz vidékén rajtaütéssel rohamcsapatok mintegy 700 foglyot ejtettek foglyul. A most folyó küzdelmekből az sejtethető, hogy az összes frontokon tavaszra erőteljes offenzívák várhatók.

A semleges államok tiltakoztak ugyan a buvárhajóharcok ellen, de még eddig irányunkban megtartották jóindulatu semlegességüket. Wilson elnök, mint hírlík, újból fel akarja szöllítani a semlegeseket közös akcióra. Hadd pusztuljanak előbb el a kicsiny államok! Ez igazi angol minta. Ez a kéz a Ézsau keze.

A magyar országgyűlés a miniszterelnöknek a kivételes hatalom igénybevételeiről szóló jelentését tárgyalja. A vita normális hangulat mellett folyik.

Báró Hazai honvéd miniszter helyére Szurmay Sándor altábornagy, az uzsoki hős került. Kinevezését rokonszenvesen fogadta a magyar közönség.

A Narodna Obrana.

E hó 7-én a ljescnicai községi előjáró Rade Banjac állott a törvényszék előtt azzal vádolva, hogy a sarajevói gyilkosságnak részese volt. Vallomása és általában az egész tárgyalás a hivatalos körökben csak megerősítette a hitet, hogy trónörökösünket Ferencz Ferdinándot és nejét nem holmi zártkörű társaság, hanem maga Szerbia gyilkoltatta meg. Igaz, hogy a tett végrehajtását a Narodna Obrana egyesület tagja végezte, de a Narodna Obrana tulajdonképpen nem volt más, mint Szerbia közéleti alakjainak gyülekező helye.

Az egyesület célja az volt, hogy Boszniát és Hercegovinát elszakítsák a Monarchiától, Szerbiához csatolva megvessek egy nagy és erős ország alapját.

Az egyesület elnöke Jankovics Bozo generális volt, titkárja pedig Pribicevics őrnagy, tagjai között ott ékeskedett a szerb politikai élet összes kiválósága. Magasrangú hivatalnokok és tisztek pedig szintén benne voltak, melyek között egy Vojin Tankosics nevű őrnagy játszott vezető szerepet.

Tankosics látta el a merénylőket bombákkal, revolverekkel és pénzzel, majd ő utasította a merénylőket Ciganovics szerb vasuti tisztviselőhöz, hogy azokat kioktassa a revolverrel és bombával való bűnműködésre. Zivojin Dekics a belgrádi állami nyomda igazgatója a Narodnának szintén egyik vezére volt. Dekics, Gabrinovicsot alkalmazta az állami nyomdába és az ő közvetítésével történt meg Dakics és Sándor szerb trónörökös találkozása. Nemcsak ez az esemény, de számos más adat is bizonyítja, hogy Sándor herceg gyakran és intenzíven érintkezett az összeesküvőkkel, kik már évek óta folytatták a Monarchia elleni áskálódásukat. Bebizonyosodott tény, hogy Jukács Csuvaj egykori horvát bán ellen elkövetett merénylet végrehajtója Sándornak jó barátja volt és maradt is. A Narodna elkezdett mind nagyobb arányban működni, Bosznia és Hercegovina tartományokban fiókokat létesített, álnevek és

T Á R C A.

A próféta születésnapján.

A Szereth síkságon egy bojárház előtt megállt egy autó és egy fiatal katonatiszt szállt ki belőle. Csinos tábori szürke uniformist, sárga kamáslit és biborvörös fezt viselt és egyébként meglátszott rajta, hogy megviselte a hosszú út. Én a vezérkari szállással szemben egy kis házban laktam és épen az ajtó előtt álldogáltam. A fiatal bosnyák megszólított:

— Goszpodin! . . .

Nagy nehezen megértette magát és megtudtam, hogy egy cs. és kir. tábori imám, nagyon fáradt, éhes és át van fázva. Megtudtam, hogy a faluban már nem lehet szállást kapni és szó nélkül vendégemül fogadtam. Az egész ház egyetlen egy nagy szobából állott és egy szekrény volt az egyetlen butor benne. De attól a pillanattól fogva, amikor mi bevonultunk, benépesedett a szoba, ahová most bevezetem a török tábori lelkészt. A kályha mellett a sarokban állt egy tábori ágy, ahol egy cseh főhadnagy aludt, szemközt volt az én hálózsákom, odább az állatorvos szalmaszákja, de a negyedik sarok szabad.

alcélok alatt. Különböző humanitási célokkal felállított egyesületek leplezetten a Narodna aljas céljait szolgálták.

Megtaláltak egy eredeti levelet, melyben, Belgrád rendőrkapitánya a szerb belügyminiszterhez intézett. A levélben a főkapitány értesíti a minisztert, hogy eljárt a belgrádi lapoknál és ott szigorú rendeletet adott ki, hogy a merénylettel Tankosics őrnaggyal kapcsolatban nem szabad semmit sem írni. A tárgyalások folyamán bebizonyosodott, hogy a merénylet után Tankosics őrnagyot elfogták, de az orosz nagykövet közbenjárására huszonegy óra múlva szabadon bocsájtották. Ezenkívül napvilágot látott még egy hivatalos akta, melyben a szerb külügyminisztérium értesíti a szerb hadügyminisztériumot, hogy a Narodna Obrana titkárát Pribicevics őrnagy helyett, egy más tisztet nevez ki, mert az őrnagy másirányú elfoglaltsága mellett ezt az állását nem tudja betölteni. Ezzel a napnál is világosabban bebizonyosodott, hogy a Narodna Obrana Szerbiának és a nagy szerb állameszméknek hivatalos bölcsője volt.

A jelen tárgyalás fővádottja Rade Banjac a Narodna szolgálatában állott. Bebizonyosodott, hogy nevezett merénylőket — névszerint Princip Gabrinovicsot és Grabest — házában vendégül látta és elősegítette nekik Sarajevóba való utazásukat, dacára annak, hogy tudta, miszerint a három ember szokatlan módon van felfegyverkezve. Banjac büntetését tizenkét évi súlyos börtönben állapította meg a bíróság.

A lángba borult Európának némj elégtételül szolgálhat, hogy a bűnösök megérdemelt büntetésük terhe alatt nyögnek. Franciaországnak és a nagy Angliának bizonyára nem válnak dicsőségére királygyilkos szövetségeseik.

Városi közgyűlés.

(Cs. M.) A folyó hó 9-én dr. Fekete László polgármester elnöklété alatt meg-

Oda hozattam szalmát a török lelkész fekhelyéül. Aztán megmondtam neki:

— Fél óra múlva a tisztek számára tálnak. Van sertés kotelette és jó ujbör, az elmenekült gazda pincéjéből.

Azt hittem, hogy örömet okozok vele az imámnak, a menütől sugárzó arccal tett jelentést a főhadnagy. De a bosnyák szomorú arcot vágott, fejét rázta. Istenem, hogy lehet ily könnyelműen gondolkozni! Hiszen a muzulmánoknak nem szabad sertés-húst enni és nem szabad bort sem inni.

Láttam a szegény ember arcáról, hogy nem tarthat velünk. Hosszu utat tett meg, Szerajevótól idáig és alig evett valamit, mert hiszen sertésszissal főztek mindent.

A fiatal török pap bölcs lemondással, keresztbe vetett lábakkal elfoglalta helyét a szoba sarkában.

Egyenesen a sarajevói seriet iskolából jött ide. Kapitányi rangban volt, de talán még fogalma sem volt a katonai szokásokról.

Amikor a hadosztály parancsnok hazatért, odament elébe, mélyen meghajította magát, jobbjával megérintette homlokát és szólt:

— Béke legyen veled, uram . . .

tartott városi képviselőtestületi közgyűlésen a következő ügyek tárgyalattak:

Napirend előtt Dömötör György róm. kath. lelkész városi képviselő abból az alkalomból, hogy ezen a gyűlésen első ízben van jelen, az elnöklő polgármestert, a városi tisztikart és a képviselőtestületi tagokat a legszivesebben üdvözli s igéri, hogy munkásságával és minden igyekezetével arra fog törekedni, miszerint városunk anyagi és kulturális ügyeit a közgyűlés tagjaival egyetértőleg előbbre vigye.

Dr. Fekete László polgármester úgy a maga, mint a tisztikar és a képviselőtestület nevében köszöni Dömötör György képviselőnek szíves szavait. Reménye van arra, hogy ő benne a városi közgyűlés egy kiváló és értékes tagot nyert, aki a közügyeket mindenkor szívesen szolgálja. Ebben a reményben Dömötör György képviselőt ő is szívesen üdvözli s munkásságára Isten áldását kéri.

Polgármester előterjesztette, hogy a városi tanács a m. kir. pénzügyminiszter irtól kérte, hogy a Hajdúvármegyében létesítendő szeszfőzdék körül egyet Hajdúszoboszló városnak engedélyezzen. A képviselőtestület a tanács ezen intézkedését jóváhagyólag tudomásul vette, egyszerűs-mind azonban kimondta, hogy az írásban beadott kérelem támogatása céljából egy hat tagú küldöttséget választ, hogy ezen küldöttség a szeszfőzde felállítását Pénzügyminiszter irtól személyesen is kérje. A küldöttségbe polgármester elnöklété alatt dr. Dajka Ambrns, Székely József, Szilágyi János, Kiss János és Herczeg Bálint választattak be.

Az országos közéletmezési hivatal elnöke rendeletet adott ki arra nézve, hogy miután a háború következtében beállott drágaság s az ennek folytán előállott rendkívüli nehéz megélhetési viszonyok a készpénzből élő tisztviselők helyzetét majdnem lehetetlenné teszik, a város alkalmas terület kiszakításával gondoskodik arról, hogy a tisztviselők és egyéb alkalmazottak ezen a területen a saját családjaik részére és eladásra konyhakertészeti és gaz-

A tábornok néhány jóságos szót szólt az idegenhez és megkérte, maradjon egy pár napig a hadosztály parancsnokságon.

Az élelmezési tiszt erre egy tyukot süttetett meg vajon és minden kedvére történt a török lelkésznek.

Este felé azonban a ködön keresztül nagy lármá hallatszott. Mintha egy száraz orgona egyre emelkedő hangja szólna, egy rettenetes gépnek zakatolása, egy szédületes órának ketyegése, mindez messze távolból, a ködben.

— Mi ez, goszpodin, kérdezte tőlem az imám.

A csata, tisztelendő uram. A bosnyákok támadnak.

— Akkor oda kell mennem hozzájuk szólt az imám. Holnap, goszpodin, Mevlud napja van.

Rám nézett vajjon megértem-e Mevlud! Tavaly Mevlud napján az első Balkánvonaton Stambulba utaztunk, fényözönben ragyogott a város a próféta tiszteletére, akinek születése napja Mevlud ünnepe, amint a Megváltó születése napja a ragyogó karácsonyfa ünnepe.

Felejthetetlen este! A mineratek misztikus fényben ragyogtak, az utcákon ezert meg ezer ember állt és lelkesen üdvözöl-

dasági terményeket termeljenek. Az állandó választmány erre a célra a belső közlegelő azon részéből, amely a Bánom temetőtől keletre a róm. kath. temető mellett fekszik 25 holdnyi területet javasolt kiszakítani, a melyért 30 korona évi bérösszeget ajánlott holdanként kedvezményes áron megállapítani.

A képviselőtestület az állandó választmány javaslatát nem fogadta el, mert azon az állásponton van, hogy a közlegelő csonkítatlan fenntartása az állattenyésztés érdekében szükséges. De ettől eltekintve a közlegelő a közgyűlés véleménye szerint konyhakertészeti célra most nem is alkalmas, miután az feltöretlen állapotban lévén, annak megművelése 1—2 évet igénybe venne s így a tisztviselőknél a mostani nehéz viszonyok között nem lenne segítve, más alkalmas területe a városnak nincs. csak az állami gazdasági szakiskola 20 holdnyi mintatelepe, ez azonban az államnak van átengedve iskolai célra s így alig remélhető, hogy ezen terület eredeti rendeltetésétől elvonassék és a tisztviselőknél adassék át.

Kerekes Béla városi aljegyző hadiszolgálatot teljesítő tart. zászlós fizetési ügyének és Kurucz Mihály telepedési kérelmének letárgyalása után elnök a közgyűlést berekesztette.

Katonai hírek.

Irja: Csiba Márton.

Borbély László m. kir. honvédszázados a harctérről rövid szabadságra hazakerkezett.

Bihari András és Bézi Lajos 1898. évbéli születésű hajduszoboszlói illetőségű 7-ik honvédgyalogezredbeli népfelkelők az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásukért a bronz vitézségi éremmel lettek kitüntetve.

A Hadifogoly gyámolító és Tudósító

ték a német vonatot, amely új életre keltette az ősi izalmot.

És az idén itt Moldva földjén: az izlam még mindig léteért küzd, ott künn muzulmánok harcolnak hitükért. Ránéztem a fiatal lelkészre és megértettem miért akar minden áron kimenni a török katonák közé ezen a zord téli éjszakán.

Az este még sem engedték el az imámat. De másnap reggel jelenkezett a tábornoknál:

— Kérem excellenciádat, ma Mevlud napja van.

A tábornok engedett.

Az imám egy ösvérre rakta kis podgyászát és egy bosnyák hajót adtak melléje. Amikor már elindultak, a fiatal bécsi segédorvos utánuk rohant.

Önként ment előre, hogy segítségére legyen a sebesülteknek. Egy szót sem tudtak váltani, de egyesítette őket a legszentebb érzés közössége.

Mevlud napján a bosnyákok megtámadták Foksainál az orosz állásokat és rohammal elfoglalták, és akik haldokolva ott maradtak a csataterén, azoknak egy fiatal pap beszélt Mohamed paradicsomáról és akik élve maradtak, azokat meg egy éneklő hang hívta esti imára; így ünnepezték meg a jó muzulmánok a Moldvában a próféta születése napját.

hivatal értesítése szerint Borbély József 1882. évbéli itteni illetőségű 39-ik gyalogezredbeli katona 1915. évi január 19-én Kurskban orosz fogságban meghalt.

A cs. és kir. hadügyminisztérium által kiadott 520 számú veszteségi listajstrom szerint Balla Sámuel 1896, Fehér László 1897, Papp Antal 1875, Somogyi János 1885 és Végh János 1890 évbéli születésű 39-ik gyalogezredbeli népfelkelők, továbbá Somogyi István 37-ik gyalogezredbeli népfelkelő a harctéren megsebesült.

Az 1872—1891 évi születésű népfelkelésre kötelezettek pótszemléje Hajduszoboszlón folyó évi március hó 10-én fog megtartatni.

Popovics Gyula főhadnagy Hajdúvármegye alispánjához 1000 koronát küldött azon célból, hogy ezen összegből husz olyan több gyermekkel bíró hajdúvármegyei illetőségű özvegyeket kell segíteni, kiknek férjeik a 3-ik honvéd gyalogezred kötelékébe és onnan a 2/3 19-ik hegyvidéki hadosztályhoz lettek beosztva s ott vagy hősihalált haltak, eltűntek, vagy fogságba estek. Felhivatnak tehát mindazon özvegyek, akik a férjükhöz vonatkozó fenti adatokat okmányokkal igazolni tudják, hogy a segítségre való igényeik bejelentése végett a városi katonai ügyosztálynál sürgősen jelentkezzenek. Az összeget az arra legérdemesebbek között alispán ur fogja szétosztani.

HIREINK.

— Istentisztelet. Ma vasárnap délelőtt a református templomban urvacsoraszta alkalmával Demjén Ferenc lelkész predikál, az ifjusági istentiszteleten pedig Szabó Antal lelkész.

— Gáthy Bálint királyi főügyész-helyettes, a debreceni kir. ügyészség érdekes vezetője, kiváló jogász és emberbarát feb. 21-én hivatalos teendői végzése közben hirtelen meghalt, február 23-án temették nagy részvét mellett.

— A kaszinó évi rendes közgyűlését ma délután 6 órakor tartja saját helyiségében Demjén Ferenc elnökle alatt.

— A Gazdakör március 4-én délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését dr. Hamvai Kovács Bálint elnökle alatt saját helyiségében.

— Hajdúvármegye törvényhatósága február 27-én délelőtt rendkívüli közgyűlést tart Domahidy főispán elnökle alatt.

— Hajdúvármegye központi választmányára Pákozdy alispán elnökle alatt február 26-án délután 3 órakor ülést tart. Tárgy: 1917. évi választói névjegyzékek kiigazítása.

— Előléptetés. Kiss Pál és Kürthy Ernő 3-dik honvéd gyalogezredbeli zászlósokat a királyi hadnagyokká nevezte ki.

— Áthelyezés. Riedlmayer János homok-bálványosi áll. gazdasági szaktanítót a vallás és közoktatásügyi miniszter a hajduszoboszlói állami önálló szaktanító gazdasági népkiskolához hasonló minőségben áthelyezte. Az áthelyezést Varga Károly szaktanító hadbavonulása tette szükségessé. Két és fél év óta ugyanis a gazdasági népkiskola tanerő nélkül áll.

— Az önkéntesek csak harmadik osztályban utazhatnak. Az egyéves önkénteseket a hadvezetőség utasította, hogy utazásaiknál csakis a harmadik kocsiosztályt használják. Magasabb kocsiosztályba még a jegykülönbözet árának megfizetése esetén sem léphetnek át. Ezen rendelkezés az utazásoknál való torlódásokra vezetendő vissza.

— Mikor lesznek fölülvizsgálatok? A honvédelmi miniszter rendeletben közli a vármegyével, hogy a vegyes-fölülvizsgáló bizottság Debrecenben február 27, április 3, június 5, augusztus 7, október 10 és december 11. napjain ül össze. A rendelet további részeiben arról intézkedik, hogy hogyan legyenek a fölülvizsgálatok és meghagyja, hogy a sorozójárások tisztviselői a bizottság elnökét a kitűzött határidő előtt három nappal tartoznak értesíteni, hogy hány állításköteles kerül fölülvizsgálatra.

— Katona Otthon ünnepély. Hajduszoboszlón március hó közepén a debreceni Katona Otthon vezetősége, élén dr. Baltazár Dezső püspökkel, dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanárral városunkban nagyobb szabású Katona Otthon ünnepélyt rendez. Az ünnepségeken megjelenik dr. Baltazár Dezső ref. püspök is, aki március 18-án délelőtt a református templomban predikálni fog. Demjén Ferenc lelkész, dr. Fekete László polgármester, Barbócz Zsigmondné Vörös Keresztgyesületi és Závory Béláné nőegyleti ügyvezető alelnök holnap délután 3 órára értekezletet hívtak egybe a polgármester hivatalos helyiségében a teendők megbeszélésére. Az ünnepség alkalmából margarétákat fognak árúsítani a hölgyek, jótékonycélu bazar is lesz, hol a közönség kedves emléktárgyakat vásárolhat, délután 6 órakor pedig a központi ref. elemi népkiskola dísztermében nagy hangverseny tartatik Remélhető, hogy a magasztos cél érdekében városunk közönsége hű marad régi jóhíréhez s áldozatkészségét tettekkel fogja bebizonyítani.

— Megölte a gyermekét. A tiszacsegei csendőrség letartóztatta Hajdu Erzsébetet, mert újszülött csecsemőjét rongyokba csavarva a hideg kamrába tette ki, ahol az elpusztult. A csendőrség őrizetbe vette a leány anyját is, aki tudott a dolgról.

— Az Est hírszolgálat a mostani vasuti akadályok mellett is a leggyorsabban és a legjobban tájékoztatja az ország közönségét a világháború eseményeiről. Az Est kiadóhivatala gondoskodik arról, hogy a vidéki olvasó a mostani nehéz forgalmi viszonyok mellett is a lehető leghamarabb jusson lapjához. Az Est szerkesztősége pedig a semleges országokból kapott legfrissebb és legmegbízhatóbb táviratait utján minden más hírszolgálatot napokkal megelőzve még ott is a leggyorsabban tájékoztatja a közönségét, ahol a lapok a rendesnél jóval későbbben érkezhettek meg. A budapesti és a vidéki eseményekről szintén Az Est-ben találhatók a legfontosabb és legérdekesebb tudósítások.

VISZKRETEGSÉGET

rüht, sömört légbiztosab-

ban elmulasztja a :-

Barna zsir Kis tégely K 1.60 nagy tégely K 3

családi adag K 9.—, utasítással rendelkezhető: Dr. Plesch E. „Korona”

gyógytárából Győr.

Uránus mozgószínház
a ref. iskola disztermében.

Ma vasárnap, 1917. február 25-én

Műsoron:

A pokol kastélya.

Detektiv dráma 4 felvonásban.

Eljegyzés a lépcsőházban.

Kacagató vigjáték 2 felvonásban.

Hősök hegye.

szép természeti felvétel.

HELYVÁRAK: Fenntartott hely kor. 1-50, I. hely kor. 1-20., II. hely kor. 90 fillér; III. hely korona 60 fillér.

A terem kellemesen fűtve van. — Az előadásoknál jó cigányzene működik. — Műsor változási jog fenntartva.

Előadások kezdete 3, 5., 7 és 9 órakor.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy közkívánatra ezentul kétszer hetente tartok előadásokat és pedig:

Vasárnap 3-tól 11-ig, szerdán pedig 6-tól 10 óráig.

A közönség szíves pártfogását kéri

a TULAJDONOS.

— A takaréktűzhelyek vízmelegítőinek beszoigáltatása. Február 15-én íárt le a takaréktűzhelyekben levő vízmelegítők határideje, azontul már minden járás területén egy-egy átvételi bizottság fogja átvenni a vízmelegítőket. Nélkülözhetetlenség címén, az átvételi bizottságok a vízmelegítők beszoigáltatása alól felmentést nem adhatnak. A takaréktűzhelyekben levő vízmelegítők tulajdonosai a beszoigáltatás idejéről és helyéről értesítést kapnak. Késedelem nélkül kell történnie a beszoigáltatásnak annál is inkább, mert a tűzhelyek száma alapján az átvételi bizottságok szigoruan ellenőrzik, hogy mindenki beszoigáltatta-e a vízmelegítőt. Oly beszoigáltatásra kötelezetteknek, akik az átvételi bizottság előtt igazolják, hogy beszoigáltatandó vízmelegítőkért a pótlást már

idejekorán megrendelték, kivételesen két hétnél nem hosszabb határidő engedélyezhető avégből, hogy vízmelegítőiket kicserélhessék, illetőleg beszoigáltathassák. A vízmelegítők a Fémközpont fémbeváltóinál bármikor beválthatók.

— II. tiz. 104. sz. házass duvar nagy. lucernás kerttel örök áron eladó. Értekezhetni lehet lapunk kiadó hivatalában.

Magyar Királyi Államvasutak
Üzletvezetősége Debrecenben.

1459—1917. szám.

A.)

Pályázati hirdetés.

Alantírott üzletvezetőség 1917. évi szükségletének fedezésére mintegy 3460 m—3 terméskő nagyobb, 5530 m—3 terméskő kisebb darabokban, 7550 q falimész, 1009000 drb. közönséges fali téglá, 30900 drb. lapos fedélcserép közönséges, 5250 drb. közönséges homoru cserép, 22000 drb. hornyolt fedélcserép lapos, 850 drb. hornyolt homoru cserép szállítására ezenel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra kerülő mennyiségeket feltüntető kimutatások, melyek egyuttal ajánlati űrlapul is szolgálnak, az alutírott üzletvezetőség I. osztályában (Debrecen Piac-utca Tisza-palota) egy példányban ingyen kaphatók.

A szállításra vonatkozó 300001/913 sz. általános feltételek bármely üzletvezetőségnél megtekinthetők és a máv. igazgatóság budapesti központi nyomtatványtárában (Budapest VI. Andrassy-ut 75. sz.) az általános feltételek darabonként 50, a különleges feltételek pedig egyenként 30 fillérért megszerezhetők. Ezen feltételek posta útján való megküldése esetén még 20 fillér postaköltség is beküldendő.

Az ajánlatok legkésőbb 1917. év március hó 6-ának déli 12 órájáig terjeszteni

dők be, a bánatpénzek pedig legkésőbb a megelőző napnak déli 12 órájáig teendők le gyűjtőpénztárunknál.

Debrecen, 1917. év február hóban.

**A magyar királyi államvasutak
Üzletvezetősége Debrecenben.**
(Utányomás nem díjazatik.)

Kardos László

Debrecen, Kossuth-utca 9.

ajánlja nagy választékban érkezett következő áruit: színes és fehér barchentek, flanellek női ruhákra, női, férfi és gyermek fehérneműekre. Elsőrendű ággy és lópokrócok, paplanok, matrácok. Férfi és női alsóruhák, harisnyák. Továbbá női, férfi és gyermek kész fehérneműek, len és pamut vásznak, asztalkészletek, ággyne-műek, törülközők, törölők, zsebkendők és sok más hasznos áru, minden kitűnő minőségben és jutányos szabott árban. Intézeti fehérneműek iskolás leányok és fiuk részére.

Fülöp Hermann

kereskedő tudja a t. közönséggel a legmagasabb toll és bőrk árait kötelezettség nélkül visszavonásig u, m.:

1 klg, pehely I. oszt. K 12'—ig.
1 „ toll és pehely I. o. K 8'—ig.
1 „ hizott toll és pehely K 6'—ig.
1 „ tyuktolls pehely I. o. K 1'—ig.
1 drb lóbőr I. oszt. K 30'—ig.
1 „ juhbőr I. oszt. K 18'—ig.
1 „ nyulbőr I. oszt. K 1'50—ig.

Az összes szarvasmarhák bőreit a legmagasabb maximált árakon átvesszi.

Tisztelettel

Fülöp Hermann.

Legujabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696



Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujj palotájában.

Megyei telefon 696.

➔ **Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!** ➔